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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye'nin en önemli üretim ve ihracat alanlarından biri olan tekstil ve hazır giyim sektörü son

yıllarda ciddi bir daralma sürecine girmiştir. Sektör temsilcileri tarafından yapılan

değerlendirmelere göre, 2022 yılında yaklaşık 1 milyon 222 bin kişiye ulaşan tekstil ve hazır

giyim istihdamı 2025 yılı itibarıyla yaklaşık 850 bin seviyesine gerilemiş, son üç yılda 300 bini

aşkın emekçi işini kaybetmiştir. Yalnızca son bir yıl içerisinde 100 bini aşkın işçinin işsiz

kaldığı, binlerce firmanın faaliyetlerini sonlandırdığı ve konkordato başvurulannda artış

yaşandığı ifade edilmektedir.

Son yıllarda uygulanan teşvik politikalarıyla Diyarbakır, Şanlıurfa, Batman, Mardin, Adıyaman

ve Malatya başta olmak üzere bölge illerinde tekstil sektörü önemli bir istihdam alanı haline

gelmiştir. Diyarbakır Tekstil ihtisas Organize Sanayi Bölgesi'nde yaklaşık 100 fabrikamn

faaliyet gösterdiği ve 20 bin kişilik istihdam hedefinin bulunduğu açıklanmıştır. Şanlıurfa

Organize Sanayi Bölgesi ise son yıllarda hızla büyüyerek 2 bin 145 hektarlık alana ulaşmış,

tekstil ve hazır giyim yatırımları bölgesel kalkmmamn temel araçlarından biri olarak öne

çıkanimıştır. Ancak sektörün düşük ücretli, emek yoğun ve dış pazarlara bağımlı yapısı

nedeniyle yaşanan daralmadan en fazla emekçiler etkilenmektedir. Özellikle kadınlar ve

gençler için önemli bir istihdam alanı olan tekstil sektöründe yaşanan işten çıkarmaların, bölge

illerinde zaten yüksek seyreden işsizlik ve yoksulluk sorununu daha da derinleştirme riski

bulunmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Son beş yılda tekstil ve hazır giyim sektöründe çalışan sigortalı işçi sayısı yıllara göre

kaçtır?

2- Son üç yılda tekstil ve hazır giyim sektöründe işini kaybeden işçi sayısı kaçtır?

3- Son üç yılda Diyarbakır, Şanlıurfa, Batman, Mardin, Adıyaman, Malatya ve Gaziantep

illerinde tekstil ve hazır giyim sektöründe çalışan işçi sayılan ile işten çıkarılan işçi

sayılan kaçtır?

4- Son üç yılda tekstil ve hazır giyim sektöründe işsiz kalan kadın işçi ve 18-29 yaş arası

genç işçi sayısı kaçtır?
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Son üç yılda tekstil ve hazır giyim sektöründe işsiz kalan işçiler tarafından İŞKUR'a

yapılan işsizlik ödeneği başvuru sayısı kaçtır?

Son beş yılda tekstil ve hazır giyim sektöründe gerçekleştirilen iş teftişi sayısı kaçtır?

Bu denetimlerde kayıt dışı çalışma, fazla mesai, ücret ihlalleri ve iş sağlığı ve güvenliği

mevzuatına aykmlık nedeniyle kaç işyerine işlem yapılmıştır?

Son üç yılda kısa çalışma ödeneği, nakdi ücret desteği veya benzeri uygulamalardan

yararlanan tekstil işçisi sayısı kaçtır?

Bakanlığınız, tarafından tekstil ve hazır giyim sektöründe yaşanan istihdam kayıplanma

bölgesel etkilerine ilişkin hazırlanmış herhangi bir rapor veya etki analizi bulunmakta
mıdır?

Tekstil sektöründe yaşanan işten çıkarmalann kadınlar ve gençler üzerindeki etkilerini

azaltmaya yönelik özel bir program hazırlanmakta mıdır?

10- Bakanlığımzm tekstil ve hazır giyim sektöründe yaşanan istihdam kayıplanm önlemeye

yönelik herhangi bir eylem planı bulunmakta mıdır?
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